



# 市区369座公厕开放

## 推行“互联网+公厕”管理 可手机查找就近如厕

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 小厕所连着大民生。今年以来,我市掀起一场“厕所革命”。经过政府及全市相关部门、单位努力,昨天上午,市住建局、市百城提质办等部门在市公安局东侧举行“迎国庆 惠民生”全市首批共369座公厕开放暨标识启用仪式。

### 首座3A级公厕 颠覆你的认知

昨天上午,记者来到位于市公安局东侧的一座新建公共卫生间(上图),两块大型LED屏上正滚动播放“四城联创”宣传标语、公厕标识创意说明等,公厕管理人员正在进行开放前的室内保洁、设备调试。漂亮大气的外观、一尘不染的大理石地面、宽敞的大理石置物台、明亮的梳妆镜、崭新的干手机和纸巾盒……给人一种走进五星级宾馆的感觉。公厕大厅内还摆放有沙发和茶几,一台液晶电视挂在墙壁上。另外,厕所Wi-Fi

全覆盖,还有中央空调、新风系统、24小时热水。

管理员介绍,该公厕优化了男女蹲位比例,男女厕蹲位(坐便)分别是8个和15个、男厕小便池8个,均安装有自动感应冲洗设施。另外还安装有智能感应装置,关门上锁后,该厕位已使用的数据就会立刻上传到智能管理系统,通过安装在公厕上部的显示屏显示出正在如厕的人数和蹲位池、小便池的空位,方便市民如厕。

该公厕还贴心设置了家庭卫生间,内设大小便池、大小洗漱池、婴儿整理台等。不同性别的家庭成员共同外出,其中一人行动无法自理,可能遭遇如厕尴尬,“第三卫生间”就解决了这样的问题。另外,厕所还设置有哺乳间、无障碍卫生间。

新华区环卫局有关人士介绍,这是我市首座3A级公厕,目前建设方已和环卫局完成交接,两名公厕管理员全天24小时值班,由于这里人流量大,为保证公厕干净整洁无异味,管

理员将随时打扫公厕卫生。

### 手机查找 就近如厕

市百城提质办有关负责人介绍,今年6月,市政府出台《2018年平顶山市“厕所革命”实施方案》,各区各部门高度重视。本次开放的免费公厕有369座,其中由市兴城公司高标准建设公厕10座,由各区新建、改建公厕50座,由沿街单位公房改建公厕3座,由沿街单位、门店开放的公厕306座。本次开放的公厕将统一悬挂醒目的卡通标识,方便市民识别。

同时,结合“互联网+公厕”的模式,我市与腾讯公司合作,对公厕智能化管理,市民可通过扫描张贴在公厕内部二维码,进入云e行系统,快速查看周边的公厕分布,就近如厕,对公厕环境和管理进行实时评价。目前,本次新建、改建的369座公厕已经全部录入该系统,管理人员还会陆续将其他正常使用的公厕录入系统,方便市民查找。

# 鲁山农民备足山货迎游客

□记者 胡耀华

本报讯 “被子、床单都洗晒好了,还准备了柴鸡、猴头、鹿茸等特产,坐等游客。”昨天,在鲁山县尧山镇四道河村,16号农家院主人张平力说。记者看到,张平力家厨房的菜盆

里泡上了荠菜、猴头、鹿茸等,院子内外打扫得干干净净。“现在游客都喜欢吃手工馍,我们就自己蒸。”正在厨房揉面的张平力妻子笑着说。

在尧山镇下坪村好运来农家院,主人李侠告诉记者,每年五一和国庆节都会接待不少游客,他也已提前做

好充分准备,保证游客吃好、住好。

“半月前俺就开始忙活了,野生猕猴桃和野生板栗都是俺自己在山上采摘的,还有葛根、兰草、蒲公英。”尧山镇下沟村村民王遂太说,他们那里景区多,节假日会吸引不少游客,摆个地摊儿就能挣钱。

# 中秋节后 鸡蛋价格快速下落

□记者 李科学

本报讯 中秋节过后,节前一度每斤(1斤=500克)冲破5元的鸡蛋价格快速下落。记者昨天在市区采访中了解到,几天来鸡蛋价格降幅明显,重回“4元时代”。

昨天上午,记者来到市区光明路中段金篮子超市,一位大妈正在挑选鸡蛋,旁边的价格标签上显示:鸡蛋每斤4.38元。“比前几天便宜多了,多买点。”市区曙光街几家小超市内,鸡蛋售价均在每斤4.4元上下。市区长青路和园林路交叉口附近大德源超市、文化宫东门永辉超市内,鸡蛋每斤售价均不超过4.4元。相比之下,体南农贸市场鸡蛋价格

略高,每斤在4.6元到4.8元之间。

体南农贸市场南头一名鸡蛋商户告诉记者,中秋节刚过,蛋价就开始往下掉。消费者也相对理智,价高的时候零售量不大,这两天有所增加。他们的鸡蛋都是从养鸡场直接进的,在冷库中储存的鸡蛋价格相对要便宜一些。

魏寨农副产品批发市场管理所所长李强表示,中秋节是鸡蛋需求旺季,商户备货量大,价格也高。目前,市场鸡蛋储存量饱和;随着天气转凉,蛋鸡的产蛋率也有提升;再者,节后居民对鸡蛋的需求量下降,都导致了蛋价下落。预计国庆节期间,鸡蛋将以较稳定的价位运行。



市区开源路中段一超市工作人员正在整理鸡蛋。本报记者 禹舸 摄

# 志愿者义务劳动 干干净净迎十一

□记者 李霞

本报讯 昨天上午,新华区西市场街道矿前街社区工作人员和社区志愿者一起,打扫矿前街小区各居民楼及庭院卫生,干干净净迎接国庆节的到来。

昨天上午10点多,记者在该小区居民健身小广场上看到,几名社区工作人员和10多名社区志愿者一

起,清扫纸屑、落叶,清理花坛边上的杂草,还有几位社区志愿者将居民楼道内堆积的旧沙发、破纸箱等杂物清运走。经过大家一上午的努力,小区变得干净整洁多了。

“感谢社区和志愿者的辛勤劳动,小区环境变美了,我们天天出入家门时心情也变好了。”小区居民郑秀英告诉记者。

# 广发银行平顶山分行 开展反假币宣传活动

为进一步提高公众反假币意识和防范假币能力,深化反假币宣传工作,营造群防群治社会氛围,近期广发银行平顶山分行在网点、周边社区及校园开展了反假币宣传活动。

活动期间,广发银行平顶山分行柜台业务骨干及运营部等工作人员向周边的市民详细讲解了2015版人民币的防伪特征,宣传了《不宜流通人民币纸币》新标准,并引导民众

及学生扫码答题,深入了解人民币知识。

通过此次宣传活动,让更多市民掌握了真假人民币识别技能、认识到假币的危害性,增强自我保护能力。

今后广发银行平顶山分行将一如既往地践行社会责任,继续



为平顶山金融事业的发展添砖加瓦。(广银)



# 颂歌献祖国

昨天,参赛员工合唱《歌唱祖国》。当天,国药控股平顶山有限公司举办“庆十一 展风采”合唱比赛,来自全公司的150余名员工组成多支参赛队分别登台,激情高歌,祝福祖国,喜迎新中国成立69周年。

本报记者 李英平 摄